



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

GAZDASÁGFEJLESZTÉSI MINISZTERIUM  
ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/5855/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-11-16 18:03**

Parlex azonosító: **1JS6HY1D0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Fónagy János, Gazdaságfejlesztési Minisztérium államtitkára**

Belső iktatószám: **PF/287/3/2023**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Varga Ferenc (független)** országgyűlési képviselő "*Összesen hány vendégmunkásnak adtak munkavállalási engedélyt?*" című, K/5855. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Varga Ferenc (független)**

Benyújtó: **Dr. Fónagy János, Gazdaságfejlesztési Minisztérium államtitkára**

Belső iktatószám: **PF/287/3/2023**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a gazdaságfejlesztési miniszterhez benyújtott "*Összesen hány vendégmunkásnak adtak munkavállalási engedélyt?*" című, K/5855. számú írásbeli kérdésére – a gazdaságfejlesztési miniszter megbízásából – a mellékelt választ adom.



## GAZDASÁGFEJLESZTÉSI MINISZTERIUM

Dr. FÓNAGY JÁNOS  
miniszterhelyettes  
parlamenti államtitkár

Iktatószám: PF/287/3/2023

Varga Ferenc  
országgyűlési képviselő

Budapest

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a gazdaságfejlesztési miniszterhez benyújtott „**Összesen hány vendégmunkásnak adtak munkavállalási engedélyt?**” című, K/5855. számú írásbeli kérdésére – a gazdaságfejlesztési miniszter megbízásából – az alábbi választ adom:

A kormány 2010 óta a munkaalapú gazdaság kiépítésén dolgozik: ennek keretében a teljes foglalkoztatás elérését és a magyar munkavállalók reálkeresetének növelését határozta meg stratégiai célként. A kormány politikájának a sikerességét jelzi, hogy a 2010-es foglalkoztatási fordulat óta egymillióval többen dolgoznak, mint a Gyurcsány-korszak idején és a Gyurcsány-korszakra jellemző 11 százalékos feletti munkanélküliség is tartósan 4 százalékos alatti alakul. 2010-ben 3,7 millió munkavállalóval szemben jelenleg több, mint 4,7 millió munkavállaló van Magyarországon, miközben a háztartások egy főre jutó reáljövedelme 2010 óta Magyarországon nőtt a legmagasabb mértékben a régióban, ellentétben a Gyurcsány-kormányokkal, amikor is messze nem ez volt a helyzet. Azzal bizonyára Ön is egyetért, hogy a Gyurcsány-kormányokkal szemben az Orbán-kormányok idején jobb magyar munkavállalónak lenni Magyarországon, mind a munkalehetőségek száma, mind a kereseti lehetőségek szempontjából.

A kormány november 14-én benyújtotta az Országgyűlésnek az új, átfogó idegenrendészeti törvényt, amely jelentős szigorítást jelent az eddigi szabályozáshoz képest. A szigorításra a tömeges migráció miatt van szükség. Magyarország a magyaroké és a magyar munkahelyek első helyen a magyarokat illetik meg. Világosan kell szabályoznunk, ki és mennyi ideig tartózkodhat Magyarország területén. Sem a munkavégzés, sem más tartózkodás nem lehet korlátlan és nem hosszabbítható meg automatikusan. A kormány ezért új átfogó törvény alkotására tesz javaslatot, amely szigorítja és egyértelművé teszi külföldi állampolgárok Magyarországon való tartózkodásának, munkavállalásának jogcímeit és feltételeit.

Magyarország szuverén állam, ezért maga határozza meg, hogy kit enged a területére, és mindenkitől elvárjuk, hogy a magyar törvényeket és az együttélés magyar normáit tartsa be. Aki a magyar törvényeket és a magyar szabályokat nem tiszteli, annak azonnal el kell hagynia az ország területét. Ha Magyarország területét nem hagyja el önként, akkor – törvényesen, de határozottan – el kell távolítani. A törvény egyértelművé teszi, hogy vendégmunkásokat Magyarországon csak a legszigorúbb szabályok mellett lehet alkalmazni. Külföldi csak akkor végezhet Magyarországon munkát, ha arra magyar munkavállaló nem vállalkozik. Ezért minden egyes álláshely esetében

először meg kell vizsgálni, hogy van-e magyar munkavállaló, ha van, őt kell alkalmazni, ha nincs, akkor lehet vendégmunkást foglalkoztatni. Csak annyi vendégmunkás jöhet Magyarországra, amennyi betöltetlen álláshely van. A vendégmunkások csak korlátozott ideig tartózkodhatnak Magyarországon, ezt követően el kell hagyniuk az országot.

A magyarországi tartózkodás idegen állam polgára számára nem alapjog. Külföldi kizárólag a magyar állam által elfogadott célból, jogcímen, ideig és feltételek teljesülése esetén tartózkodhat Magyarországon. Harmadik országbeli állam állampolgára tartósan Magyarország területén a magyar állam engedélye esetén tartózkodhat, vagy vállalhat munkát, kizárólag akkor, ha a harmadik országbeli állampolgár magyarországi tartózkodása a magyar társadalom érdekeit szolgálja, és magyarországi munkavállalása egyetlen magyar állampolgárt sem hoz kedvezőtlen helyzetbe.

Budapest, 2023. november „16.”

Üdvözlettel



  
Dr. Fónagy János